

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastion 39.

Mahon, Lunes 2 de Abril de 1894.

Año XXIII. Núm. 6.261.

Táctica vieja

Decía uno de los telegramas que insertó EL BIEN PÚBLICO en su número correspondiente al sábado último: los tratados «de comercio se discutirán en el Senado antes que en el Congreso».....

No es indiferente, ni puede serlo, que el Senado tome la iniciativa y discuta antes que el Congreso la ratificación de los tratados por más que, aparentemente, no signifique gran cosa esa alteración de factores para los que dan igual importancia y representación á ambas Cámaras.

Y no es indiferente esa prelación porque el Senado, más que cuerpo deliberante, es una especie de cuerpo moderador destinado á compensar prudente y reflexivamente los apasionados acuerdos de la Cámara popular.

Todos los gobiernos han tenido en cuenta la composición de la alta Cámara, su manera de ser excepcional y el temperamento de los dignos miembros que la componen, al llevar á ella la iniciativa de tales ó cuales cuestiones, y esto es lo que entre políticos y periodistas se llama táctica vieja.

Esto escribía hace unos días un corresponsal de un importante periódico adivinando con exquisito olfato el pastel que confundía, en punto á tratados, el Ministerio Sagasta-Moret. Sus temores hánse realizado; si no mienten las crónicas, el señor Moret, atento á su deseo de sacar adelante el desdichadísimo convenio con Alemania ha apelado al supremo recurso de que se ha hecho mérito, y... se saldrá con la suya aunque se hunda el firmamento.

¡Lástima de país que aguanta esta mecha!...

Ahora vean nuestros lectores lo que añadía dicho corresponsal, y se convencerán una vez más de la buena fé que guía á nuestros gobernantes en asunto de tanta importancia.

«Como todo el mundo sabe—dice—se compone el Senado español de senadores que lo son por derecho propio, senadores vitalicios y senadores electos.

Para el legislador que lo dispuso así, (y para nosotros que somos cumplidores sumisos y obedientes de las leyes), todos, absolutamente todos los señores senadores son iguales, ostentan la misma representación y ejercitan un derecho indiscutible en sus actos parlamentarios.

Hay, sin embargo de todo esto, algo que en la vida pública está sujeto á la crítica, ya que por respetos al Parlamento mismo, no esté sujeto á censura.

Los senadores por derecho propio, por ejemplo, rara vez se colocan en frente del gobierno constituido, votando en contra.

Las excepciones, alguna ha habido, no destruyen la regla; pues los capita-

nes generales de ejército, los preladados, los presidentes de los altos centros y organismos del Estado, sabido es que no han de contrariar con su actitud, por más que alguna vez voten en contra, la voluntad del gobierno.

«De los senadores vitalicios no hay para que hablar.

Estos, por regla general, votan con el gobierno que representa al partido á que pertenecen y á quien deben el cargo.

Hay un grupo más ó menos numeroso de senadores que son á la vez funcionarios palatinos, y éstos, mientras el gobierno merezca la confianza de la Corona, darán su voto al ministro que se siente en el banco azul y le solicite, porque lo contrario sería irrespetuoso y poco acomodado á las prácticas palatinas.

Queda, pues, la parte electiva del Senado, y ésta ya se sabe que se compone de los mismos elementos que la otra Cámara.

Claro es que, con estos elementos, ni los apasionamientos y la dureza en los ataques han de llegar á la violencia, (por más que ésta no tenga cabida en ninguna de las dos Cámaras,) ni las cuestiones se han de extremar hasta el punto de que el Senado derribe un Gabinete, porque esto no ha ocurrido más que una vez en nuestra historia parlamentaria, y de eso ya nadie se acuerda.

El hecho de que la cuestión de tratados de Comercio se discuta antes en el Senado que en el Congreso, políticamente considerado, tiene más importancia de la que á primera vista parece.

Como ya he dicho, es cuestión de táctica, pero esta no es indiferente en modo alguno al objeto que se persigue.

Me explicaré.

Pretende el Gobierno sacar á flote los tratados á todo trance, y como en el Senado ha de ser más tranquilo, más reposado y menos expuesto á contratiempos, lleva á dicha Cámara el debate con el propósito indicado y prestando que desea utilizar el tiempo mientras discute el Congreso la cuestión política, la de Melilla, etc.

Supongamos que el Gobierno saca triunfante de la alta Cámara el tratado con Alemania, que es el preferente, y supongamos también que se ha discutido mucho exponiendo cifras en pró y en contra, recayendo al fin la votación favorable apetecida. ¿Qué sucederá? Pues una cosa muy sencilla.

La opinión que no discurre ni tiene interés directo en la cuestión, estará cansada de oír hablar de tratados, los librecambistas utilizarán en provecho propio ese cansancio, y cuando los diputados expongan sus argumentos en contra, dirán á coro:

—Eso ya se dijo en la otra Cámara.

Además, aprobado el tratado en la alta Cámara, es casi de rigor que el Congreso le apruebe, aunque no sea más que por no crear al Gobierno un conflicto parlamentario, desaprobando éste lo que aprobó aquélla.»

Crísis próxima

Parece que el Sr. Pasquin, satisfecho ya con haber desempeñado el Ministerio de Marina y obtener seguramente una de las senadurías vitalicias, piensa retirarse del Gobierno cuando llegue el momento de nombrar sustituto al actual Comandante General del Apostadero de Filipinas, cargo muy ambicionado entre los generales de marina.

Como no es fácil buscar sustituto de nuevo cuño al Sr. Pasquin, sé nos asegura que el Sr. Sagasta cuenta con la «reprise» del Sr. Cervera, que actualmente descansa en Londres, al abrigo del sueldo de 7.000 pesos fuertes que allí disfruta.

Las personas que nos informaron de estos proyectos dicen que, toda vez que el Sr. Cervera se marchó del Gobierno por disentir del Sr. Gamazo, nada más lógico que utilizar ahora sus servicios, puesto que el Sr. Gamazo ha sido «despedido». Esta es la frase más caritativa que emplean muchos ministeriales de la izquierda fusionista, los cuales creen que, en último término, si el ex-ministro de Hacienda entiende agresiva para él la llamada del Sr. Cervera, la soportará, como está soportando, dicen, otras muchas cosas. Estos ministeriales á que nos referimos afirman que el Sr. Gamazo dispone de mucha menos fuerza de la que generalmente se cree, y opinan que se levantará á hacer el «Enano de la venta» (textual), como en la última situación liberal, durante la que estuvo más de tres años amenazando con ir al Carpio, y no pasó empero de Boecillo, á donde ahora ha vuelto á irse.

Creemos algo, fuera de la realidad, á los ministeriales que así piensan. El Sr. Gamazo no dispondrá, en efecto, de tanta gente adicta como se figura; pero de seguro tiene á su lado alguna más de la que suponen los izquierdistas del fusionismo; y si el plan económico suyo, bueno ó malo, lo vé á diario contrariado y rectificado en cosas y personas, creemos que será esto trascendental en todos los órdenes.

Por otra parte, en la Marina el ingreso al banco azul del Sr. Cervera, producirá al solo anuncio, por evidente lo tenemos, hondo malestar, porque aún están abiertas las heridas que produjo el Sr. Cervera, al más de los antagonismos funestos que devoran el elemento de mar, acibarado por su manera de distribuir el presupuesto.

A las anteriores noticias podemos añadir que al señor ministro de Mari-

na acompañará, en su salida del Gobierno, el Sr. Groizard, ministro de Fomento, quien, á decir de personas bien informadas, es resueltamente opuesto al proyecto de auxilios á las Compañías de ferro-carriles, habiéndolo manifestado así en una conferencia que sobre el particular ha celebrado con el jefe del Gobierno, en uno de los primeros días de la pasada semana.

El Sr. Groizard, dando una muestra de la rectitud de que siempre ha hecho gala, prefiere dimitir el cargo antes que contribuir con su apoyo á la realización de ese proyecto.

(De «La Estafeta»)

Vazquez Varela

Habiendo sido condenado por la Audiencia de Madrid, como pudieron ver nuestros lectores en uno de los telegramas que publicamos el sábado último, el jóven José Vazquez Varela, en virtud de la muerte violenta de su amante Antonia López Piñeiro, creemos oportuno recordar los hechos que motivaron la causa.

Vazquez Varela, que después de salir de la cárcel luego de fallado el proceso incoado con motivo de la muerte de su madre D.^a Luciana Barcino, proceso llamado del crimen de la calle de Fuencarral, pasó á Galicia, donde continuó la vida de libertino, volvió al cabo á Madrid con la expresada muchacha. Ambos vivían en la calle de Carretas, 27, 3.^o, casa de huéspedes, y la noche del 4 de marzo del año último estuvieron cenando en la «Taurina». Allí se presentó otra muchacha llamada María, con la que aquel había tenido relaciones. La presencia de esta mujer dió lugar á que Antonia disputase con su amante, al cual según él arañó en la cara, haciéndole sangre.

Después de esta escena cada uno fué por su lado y según la declaración del procesado, cuando éste llegó á la casa de huéspedes ya estaba en ella Antonia. Esta poco después caía desde el balcon á la calle, no se sabe si arrojada por Varela ó porque ella se había tirado.

Lo médicos forenses declararon que Antonia murió por sofocación y asfixia inclinándose á creer que después de muerta fué arrojada por el balcon.

Los médicos presentados por la defensa dicen en cambio que el golpe sufrido en la cabeza al dar contra las piedras de la calle le ocasionaron la muerte.

En el juicio después de esclarecidos los hechos el Jurado ha dictado veredicto de culpabilidad contra Vazquez Varela y el tribunal de derecho, lo ha condenado á catorce años, ocho meses y un día de reclusión, á pagar 2000 pesetas como indemnización á la familia de la víctima y costas del juicio.

Política inglesa

La manifestación que hace unos días ocurrió en Londres contra la Cámara de los Lores, prueba que la semilla que se ha sembrado en la Cámara de los Comunes durante la anterior legislatura no ha caído en balde sobre la tierra abonada ya de antemano para recibirla. No es que la manifestación fuera muy numerosa ni que revistiera gran importancia, no. La manifestación fué mucho menos que mediana y no hubo tampoco verdadero entusiasmo entre el público que la presenciaba. Pero, de todos modos, indica que la campaña que en cierto modo ha empezado el señor Gladstone está dando sus frutos, y que, si no se ataja en sus fuentes, hay un movimiento de opinión pública en Inglaterra que acabará por hacer que se reforme una institución secular y que tantos y tan buenos servicios ha prestado á su patria.

Al propio tiempo que esto sucede respecto de la Cámara Alta, en la Cámara de los diputados ha triunfado por completo la política de grandes armamentos que sigue lord Rosebery. Sabido es que, en sentir de muchos periódicos ingleses, la marina de la Gran Bretaña, se halla desde hace algún tiempo en condiciones de inferioridad relativa. La misma prensa inglesa, cuando ocurrió la reunión de escuadras rusas y francesas en Tolon, hizo notar que en caso de querer dar un golpe de mano serio en el Mediterráneo, Inglaterra se hubiese quedado de momento sin fuerza para defender las posiciones que dentro del Mediterráneo le conviene conservar, si no quiere perder—quizá para siempre—la ruta libre y corta para la India que ahora posee gracias á su ocupación de Egipto y a sus estaciones navales de Malta y Chipre. «The Daily Graphic» en unos artículos técnicos que tuvieron gran resonancia hablaba de los riesgos á que se exponía Inglaterra si no fortificaba su marina, y daba á Gibraltar como «The Key of our empire». Llave ó llavín, el caso es que el duque de Cambridge ha visitado la fortaleza que fué nuestra y que hoy pertenece á los ingleses, y que, según rumores que pueden casi darse por ciertos, trata de mejorar las condiciones de defensa del Monte de Tarec. Juntamente con esto, se ha presentado y aprobado una proposición cuya defensa ha sostenido sir W. Harcourt, para dotar de mejor y más potente artillería á los acorazados ingleses. Representa la reforma algunos millones de pesetas. Pero esto es nada comparado con los beneficios que dará la seguridad de que esos nuevos cañones son poco menos que invencibles dentro de la balística moderna. Eso prueba que los artículos de «Nauticus» en la «Independance Belge» y los que se titulaban «The Key of our empire» dieron en el clavo. Y aun cuando los radicales se oponen á que esa manía de los armamentos se detenga, el Gobierno del pueblo práctico por excelencia—y que es el más rico del mundo—no quiere darse á partido y prosigue impertérrito el plan de conducta que se ha trazado. «Si hay que desarmar, sea en buen hora, dice lord Rosebery; pero sea cuando las naciones continentales que son más pobres que nosotros, nos den el ejemplo».

Desde su punto de vista político, esa

es, indudablemente, la línea de conducta que conviene seguir al Gobierno inglés. Y sean cuales fueren los ataques de los radicales, no es probable que hagan mucha mella en la opinión pública, pues ésta, ante todo quiere que la patria esté defendida y sea fuerte y respetada en el exterior.

El incidente que acerca de la conversión de la Deuda Egipcia ha promovido Abbasbajá, no tiene tanta significación como ha querido dársele. Únicamente evidencia que el actual Jefe no puede tragar á los ingleses, cosa que ya era sabida hace mucho tiempo. Falta saber si llevará ó no ventaja el descendiente de Mehemet-Ali en este asunto, pues para aquellos que miramos los toros desde la barrera, una competencia entre Inglaterra y Egipto vale tanto como la lucha entre el cántaro de hierro y el de arcilla: éste es el que se rompe.

El reloj como brújula

Para la mayoría de la gente es cosa ignorada que la brújula mas usada es el reloj: pero tambien es cierto que son pocos los que saben manejar aquél para saber orientarse.

Vamos á explicar, pues, cómo puede utilizarse el reloj como brújula.

Se coloca el reloj de modo que la manecilla mas corta quede señalando al sol, y el término medio del espacio que queda entre ella y el signo XII corresponde al Sur. Supongamos que sean las cuatro de la tarde; el signo IV se pone mirando al sol; entonces el II mira al Sur, el VIII al Norte, el V al Oeste y el XI al Este. Si fueren las ocho de la mañana se pone ese signo señalando al sol, y el X marcará el Sur, el IV al Norte, el I al Oeste y el VII al Este.

Este conocimiento es muy útil para las personas que viajan y para los cazadores.

El juego en América

En los Estados-Unidos no se permiten los juegos de azar, sino en las condiciones siguientes:

- 1.^a Pagando por cada casa una licencia de mil duros.
- 2.^a La propiedad ó casa donde se juegue sin licencia, pagará, al ser descubierta, cinco veces aquella cuota y se someterá á las condiciones generales, cerrándose, si reincidiese, y mandando á presidio á los «puntos», por desacato.
- 3.^a La casa de juego tendrá de noche un gran farol y de dia una muestra con la siguiente inscripción: «Casa de vicio donde se reunen hombres de malas costumbres, indignos de la familia y de la sociedad.»
- 4.^a Un agente de la autoridad fiscalizará la entrada y salida de los tahures llevando un registro de sus nombres, que al dia siguiente se publicarán en todos los periódicos de la localidad.

Noticias varias

Blondin, el célebre funámbulo, no solo vive todavía, sino que, habiendo cumplido setenta años, dió hace pocos dias una fiesta en el Palacio de Cristal de Londres, y caminó por la cuerda llevando en hombros un hijo suyo que pesa 150 libras, y manifestó que espe-

raba hallarse á los ochenta bastante vigoroso para poder hacer aún volatinas.

—La Asociación de la Cruz Roja en Chicago hace activas gestiones para que se le consienta exhibir las carabelas colombinas que allí se encuentran, ya que aún no se ha resuelto, por la comisión de Marina de la Cámara de representantes de Washington, el destino que debe darse á las mismas.

Según nuestras noticias, la Cámara accederá en parte á la solicitud de la Asociación, y una de las carabelas será llevada á la capital de los Estados Unidos, donde se conservará como reliquia histórica.

—En breve se celebrará en Londres una subasta con los libros que formaron la pequeña biblioteca que Napoleón tuvo en Santa Elena.

Todos ellos forman un lote de 51 volúmenes: cada uno de ellos lleva la estampilla imperial, y ésta consiste en una N. colocada debajo de la corona.

Esta pequeña biblioteca, á la muerte del Emperador, pasó á poder de sus hermanos; de manos de Jerónimo Bonaparte pasó á las del baron Stolting, uno de los gentiles hombres agregados á su servicio, quien legó á su esposa, que á su vez la entregó á su hija adoptiva, Mlle. Malvina Fisiner, de Aroisen, que es quien ahora la pone en venta.

Entre los libros figura una «Historia de Francia», en 30 tomos, por Velly, Villaret y Garnier; las «Memorias de Sullu», la «Vida del duque de Villars», la «Vida del vizconde de Turenne» y un tomo suelto del Gil Blas»

—En Florencia al terminar la representación en el Teatro Pantera de Lucca, observó un caballero que salía una caja de zinc con una mecha encendida, puesta en un recodo de uno de los corredores. El animoso caballero apagó con rapidez la mecha dando inmediatamente parte del hallazgo á las personas que tenia cerca. La policía hizo entonces cinco arrestos de otras tantas personas sospechosas, entregando además la maquina explosiva al Parque de artillería para su exámen.

—En un café de Budapest se ha descubierto una bomba de dinamita. Contenia ésta, además de la citada materia, una cantidad de pólvora cloratada capaz de matar por sí sola á toda la gente que habia en el local.

Fué arrestado cierto Wertheimer como presunto autor del infame atentado.

—Dicen de Barcelona que el sumario supletorio instruido contra los supuestos cómplices del atentado contra el gobernador, que se encuentra en la Audiencia, volverá á pasar al juzgado.

—Actualmente existen presos en Barcelona los siguientes anarquistas; 105 en las cárceles nacionales, 35 á bordo del crucero «Navarra», 14 en las Prisiones Militares y 15 en el castillo de Montjuich.

—Comunican de Madrid que parece que varios diputados de la mayoría han recibido cartas invitándoles á formar un determinado grupo político.

Gacetilla

El Alcalde de Villa-Carlos, por obra y gracia de la suerte, D. Casimiro Cossío, sigue dando nuevas y relevantes pruebas de su *republicanismo* y del

respeto que le merecen las mayorías cuando éstas no se doblan á sus caprichos ó exigencias.

Reunióse ayer la Junta municipal de dicho pueblo al objeto de examinar los presupuestos del próximo año económico formados por aquel Ayuntamiento: uno de los vocales de dicha Junta, usando de las facultades que le concede la ley, propuso que en los mismos se continuara un crédito para subvencionar á las Hermanas Carmelitas y á la Escuela nocturna de San Vicente de Paul; pero el Sr. Cossío que cuando oye hablar de monjas y santos parece que se le crispan los nervios, se opuso en absoluto á que se discutiera la proposición, sustentando la peregrina teoría de que la Junta municipal no puede introducir nuevos créditos en el presupuesto, y si únicamente ampliar ó disminuir los consignados por el Ayuntamiento, teoría, que como es natural, produjo las protestas de la mayoría.

En vista de dicha teoría propuso otro de los vocales que se redujera á diez pesetas anuales la consignación para subvencionar la escuela de música y la pública de adultos, manifestando que hacia la proposición en los términos indicados, para que el Sr. Alcalde permitiera su votación, pues su verdadero deseo, era que desaparecieran del presupuesto las referidas subvenciones por considerarlas innecesarias y de ninguna utilidad para el pueblo. Nuevo berlinche del Sr. Alcalde que veía por este medio destruida su obra en favor de sus amigos los maestros de música é instrucción primaria de aquel pueblo. Pero como la proposición estaba ajustada á sus teorías, no tuvo mas remedio que pasar por las horcas caudinas de la votación y aguantar el chubasco de verla aprobada por once votos contra cuatro.

Más no terminaron aquí los disgustos del simpático Sr. Cossío, pues habiendo acordado la Junta municipal que las economías introducidas en las subvenciones de los maestros de música é instrucción primaria se aplicaran al capítulo de socorros subsidiarios á los pobres, nuestro amigo el Sr. Vila propuso que fueran para las Hermanas Carmelitas que tan importantes servicios prestan á la población, proposición que no pudo tampoco ser votada por haberlo impedido el liberalísimo Alcalde de la suerte, á quien se le removió de nuevo la bilis al oír mentar sus odiadas Hermanas Carmelitas, dando lugar su incorrecta conducta á nuevas protestas de la mayoría.

Un detalle. Asegúrasenos que mientras se estaba discutiendo las proposiciones mencionadas, uno de los Tenientes de Alcalde, *muy liberal* y *muy republicano*, dijo á D. Casimiro, «déjelos V. que voten lo que quieran, que nosotros ya cuidaremos de deshacer lo que ellos hagan», y...

¡Viva la libertad!

Anoche causó bastante sorpresa al vecindario al ver que á las diez se apagaba el alumbrado público, sin duda porque la inmensa mayoría de estos vecinos ignorarian que por orden del Sr. Alcalde desde ayer los faroles solo deben estar encendidos de ocho á diez de la noche; medida que por otra parte no acertamos explicarnos en un Alcalde que se ha permitido el lujo de

darnos cinco y media y seis horas de luz en dias de hermosa luna; pues á las diez de la noche circula... por esta ciudad bastante gente, y mas aun en dias festivos en que hay fucion en el Teatro y en los casinos.

Pero ya se ve; cosas de D. Juan J. y de su editor responsable D. Sebastian.

Debidamente preparados por el Reverendo Sr. Cura Párroco de Ntra. Señora del Carmen, ayer cumplieron con el precepto pascual los presos en la carcel pública de este Partido.

Telegramas de nuestros vapores: «Palma 2.—8 m.—Saldrá «Menorca» hora itinerario. Buen tiempo al parecer.—Cardona.» «Barcelona 2.—8'30 m.—«Menorquin» llegado sin novedad 4 madrugada.—Cabot.» «Barcelona 2.—7'4 m.—Llegado felizmente «Nuevo-Mahonés» á las cinco, buena travesia.—Ginart.» «Palma 2.—«Ciudad de Mahon» saldrá hora itinerario.—Estela.»

La guardia civil continúa denunciando á conductores de Carruages por contravenciu á las ordenanzas municipales,

Estos dias se ha fundado otra sociedad recreativa con el nombre de «Estrella Blanca», y una de consumos denominada «Buena Fé»

Desde ayer la estacion telegráfica de esta ciudad abrió el servicio público á las siete y media de la mañana, en vez de las ocho en que lo venia verificando.

En la mañana de ayer se verificó por la parroquial iglesia de Ntra. Sra. del Carmen la procesion del Santo Viático, en cumplimiento del Precepto Pascual, administrándose la Sagrada Forma á siete impedidos de aquel distrito. A dicha procesion asistió la música y un piquete del Regimiento Regional de esta guarnicion

Pasajeros salidos ayer mañana en el vapor correo «Menorquin»: PARA ALCUDIA D. Cosme Cuberta; Juan Sintes; Francisco Bombardó; María Crispi; Gabriel Serra; José Vidal y criado; Jaime Arrom; Miguel Mir; Rafael Cladera, y Antonio Solé.—Total, 11.

PARA BARCELONA D. Miguel Flaquer Martínez; Miguel Flaquer Saltor; Adela Alberti; Ismael Llinós; José Gahona; E. Volpeni; Miguel Mercadal; Policarpo Solabre; Francisco Romero; Rafaela Trufiño y dos más; Francisco Cuartero y dos más; Enrique Riera; José M.ª Despujol; Enrique Compte; Valentin Roca; Juan Espada; Diego Pablo; José Catchot, y Juana Timoner é hija.—Total, 24.

Pasajeros salidos en la mañana de ayer á bordo del vapor «Nuevo-Mahonés»:

PARA ALCUDIA D. Juan Llanas; Sebastian Pons; José Seguí; Jaime Fornaris; Matias Thomas; Juan Perelló; Perete Joni; Antonio Sansó; Martín Farnés; Antonio Isañes; Antonio Perelló; Antonio Gelabert; Ramon Reus; Sebastian Sancho; Antonio Dalman; Antonio Gomez; Antonio Torres; Margarita Bellá; Martín Paeras; Rafael Subirana; Jerime Mas; Antonio Moragues; Juan Simó; Juan Llompart; Juan Bibiloni; Margarita Ribas; Sebastian Amér; Bernardo Ques; Rafael Pons, y Bartolomé Aleñar.—Total, 30.

PARA BARCELONA D. Vicente Manent; Bartolomé Terres; Bernardo Bustamante; Miguel Soler; Nicolas Nicolau; Mateo San Andreu; Manuel Marifio; Carmen Triay; Luis Buxé; Juan Pouseti, y Ana Llopis. Total, 11.

Seccion poetica

UNA TAN SOLO,

Á LA BELLA VALENCIANA SEÑORITA DOÑA

A. R. y G.

Tiene Valencia las flores Contadas una por una, Rosas de los mil colores; Pero como tú... ¡ninguna!

G. M. S.

Ultimas cotizaciones

Banco de Mahon

Table with financial data for Banco de Mahon, including interest rates and exchange rates for various locations like Barcelona and London.

Empeños del Casinó Mercantil

Table with financial data for Empeños del Casinó Mercantil, showing interest rates for interior and exterior.

Oficial

Table with financial data for Oficial, including interest rates and exchange rates for various locations like Madrid and London.

Calendario

Salé el sol 5 h. 43. Pónese 6 h. 25. Santo de hoy.—S. Francisco de Paula f. Efeméride.—1831. Inauguración del Real Conservatorio de Música en Madrid. Santo de mañana.—S. Benito Negro conf. *** Visita á la Corte de Maria.—Mañana se hace á Ntra. Sra. del Amor Hermoso en Santa María.

Movimiento del Puerto

Entrados el 1.º De Braite vapor inglés Citi of Truro capitán Mr. Vol con 20 tripulantes y trigo. Dicho buque salió el mismo dia sin comunicar.

Anuncios oficiales

Administracion-Depositaria de Hacienda de Mahon.

Impuesto sobre carruajes de lujo.—El padron para el próximo venidero año de 1894-95 que ha de formar esta Administracion, ha de estar terminado precisamente en el mes de Mayo, y á fin de que este servicio no sufra el menor retraso, esta oficina hace saber á los dueños de carruajes de cualquier clase que estos sean y que estén ó no exceptuados del impuesto, la obligacion ineludible en que se encuentran de presentar en ella, antes del dia 15 del presente mes una relacion por duplicado redactada en los términos y forma que determina el modelo inserto en el Boletín Oficial número 4231, circular de la Administracion-Hacienda de esta provincia; advirtiéndole que los que dejen de cumplir este servicio en el plazo señalado, quedarán incurso en la penalidad que establece el artículo 27 de la Instruccion. Para justificar la exencion concedida en la 2.ª parte del artículo 3.º de dicha Instruccion, presentarán los dueños de carruajes al propio tiempo que las relaciones citadas, los documentos que justifiquen la contribucion Industrial que pagan por las caballerías destinadas á los carruajes exentos. Mahon 2 de Abril de 1894.—El Administrador Depositario, José J. Sancho.

Telegramas

El Bien Público

(No se permite su reproducción en esta ciudad)

Madrid 31.—10'10 n.

Ha sido declarada desierta la su-basta para el arriendo del impuesto sobre derechos reales.

La prensa oficial cree que el señor Martínez Campos no vendrá hasta mediados de Abril.

En Lucena se ha verificado una manifestacion obrera en demanda de trabajo.

Madrid 31.—10'15 n.

Se ha firmado el tratado hispano-belga

Dicese que en dicho tratado se establece que los vinos y corchos españoles entrarán libremente en Bélgica, y que quedan reducidos los derechos que pagaban muchas clases de frutas verdes y secas.

Las concesiones que en cambio se hacen á Bélgica alteran poco las tarifas actuales.

Hallase enfermo el Sr. Moret.

Madrid 1.º.—12'10 madrug.

Las últimas noticias de Orihuela dicen que ha sido inundada una parte de la poblacion rural; pero que las corrientes empiezan á descender, y que se han enviado allí fuerzas y socorros.

Telegramas de Santander dicen que se han hecho veinte y una explosiones en dos dias, considerándose conjurado todo peligro.

A causa de las explosiones se ha resentido el muelle Meliano, y por disposicion del Gobernador se ha puesto en él una valla para impedir la circulacion.

Madrid 1.º.—1'30 madrug.

Se han firmado los nombramientos de senadores vitalicios á favor de los señores Chinchilla, Pasquín, Berra, Moncasi, Bellamar, Torrejil, Puig, Portuondo y Gomez Laserna.

Madrid 1.º.—12 t.

Se ha celebrado una reunion preparatoria para la asamblea de los republicanos progresistas y que ha presidido el Sr. Llano y Persi, quien ha hecho la salutation acostumbrada en tales casos. Después se han leído las actas que acreditan la eleccion de los reunidos y se ha declarado suspendido el duelo que se guarda por la muerte de la esposa del señor Ruiz Zorrilla, duelo que volverá á guardarse mañana.

Madrid 1.º.—7'30 t.

Santander.—Se han practicado sondeos que han demostrado que el casco del Machichaco ha quedado hundido tocando el fondo firme.

A causa de las últimas explosiones se han resentido algunos edificios.

Créese que el casco del buque ha quedado destrozado. Mañana se reconocerá.

Madrid 1.º.—7'40 t.

A la inauguracion del nuevo edificio de la Real Academia de la lengua han asistido SS. MM. y las Infantitas: todos los ministros menos los Sres. Sagasta y Groizart y muchas damas de la Corte, habiéndose pronunciado hermosísimos discursos por los Sres. conde de Cheste y Pidal.

En los círculos políticos es objeto de muchos comentarios la afectuosa conferencia celebrada por la Reina Regente con el Sr. Cánovas del Castillo.

Madrid 1.º.—7'50 n.

En el banquete celebrado anoche en Tarrasa como preparacion al meeting proteccionista, algunos diputados, senadores é industriales pronunciaron enérgicos brindis combatiendo los tratados, coincidiendo en censurar al Sr. Moret todos los oradores, lo mismo los republicanos que los fusionistas y conservadores.

Durante el banquete una música tocó el Guernicaco-arbola y otros aires nacionales, dándose entusiasmas vivas.

Madrid 1.º.—9'45 n.

En Ecija se ha producido un tumulto al repartirse tres mil raciones entre los jornaleros sin trabajo, logrando las autoridades restablecer el orden.

En Montellino varios obreros han recorrido la poblacion pidiendo pan.

Madrid 1.º.—10 n.

El Sr. Capdepon estudia algunas economías en su departamento, para aplicar el importe de las mismas á restablecer la Sala tercera del Tribunal Supremo de Justicia y los Juzgados de Instruccion que se suprimieron al plantearse los actuales presupuestos.

En el Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana se aprobará el proyecto de ley contra los anarquistas.

Madrid 2.—12'40 madrug.

Los diputados de Cádiz, Sevilla y Córdoba se han reunido con el señor Aguilera para estudiar los medios de aliviar la crisis obrera de Andalucía, fomentando las obras públicas y rebajando el impuesto de consumos.

En la calle de Fuencarral se ha declarado un incendio que ha tomado gran incremento.

Madrid 2.—10 m.

Se comenta que en el acto de la inauguracion de la Real Academia de la lengua hablaron juntos los señores Cánovas y Silvela, cosa que no habían hecho desde su ruptura.

Es sin embargo inexacto que se hayan reconciliado dichos hombres públicos.

LA MENORQUINA

COMPANIA DE NAVEGACION

VIAJES A BARCELONA CON ESCALA EN ALCUDIA

Saldrá el domingo próximo 8 de Abril para dichos puntos el vapor-correo

MENORQUÍN

su capitán Don Bernardo Cabot, admitiendo carga y pasajeros

Despacho: Sres. Goñalons, Carreras y Compañía, Angel, 10, Mahón.—Sres. Ques hermanos, Alcudia.—Sres Moll y Corominas, Plaza Palacio, letra B, Barcelona.

El magnífico y acreditado vapor-correo Ciudad de Mahon

(ANTES «CÁMARA»)

Salen:

De Mahon para Palma los miércoles a las seis de la tarde.

De Palma para Mahon los sábados a la misma hora.

Admite carga y pasajeros y lo despachan:

En Mahon: Sres. Goñalons, Carreras y Compañía, Angel, núm. 10.

En Palma: D. Bernardo Estela, Marina, núm. 62.

Administración de Loterías de 1.ª clase n.º 1 de Mahon.

Queda abierto el despacho de billetes del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 10 de Abril.

Ha de constar de 10 mil billetes al precio de 250 pesetas el billete, divididos en décimos a 25 pesetas distribuyéndose 513 premios importantes 1.750.000 pesetas de la manera siguiente:

	Pesetas
1 de	500.000
1 de	250.000
1 de	125.000
1 de	40.000
1 de	20.000
11 de	10.000
392 de	1.500
99 aprox. de	1000 ptas. para los 99 núms. restantes de la centena del que obtenga el primer premio
2 aprox. de	4.000 pts para los números anterior y posterior al del premio mayor
2 id. de	3.000 ptas. para los números anterior y posterior al del premio segundo
2 id. de	2.000 para el premio tercero

513 1.750.000

Mahon 31 de Marzo de 1894.—El Administrador, Diego de la Torre.

PLACAS COLON

PARA EXTIRPAR CALLOS

Fabricadas por los Sres. Kahnemann y C.ª

DE HAMBURGO

Estas placas están formadas por una superficie de terciopelo y otra de esparadrapo aglutinante en el medio del cual y en forma de lenteja blanquecina va el producto que aplicado al callo lo destruye suavemente (jino en 24 horas como otros específicos!) en 3 ó 4 días. Por haber esparadrapo, la placa aplicada, queda sin poderse mover, y los miles de hilos que forman el terciopelo impiden que la presión del zapato haga padecer al paciente.

Véndese en la DROGUERIA MAHONESA DE VALLS Y PONS a 1'50 pesetas el sobre de 12 placas.

Una placa sola veinte céntimos de peseta.

VALDEPEÑAS PURO

UNICO VINO PARA MESA

A 0'55 LITRO.--S. ROQUE 7

BOTILLERÍA DE CANDELA

Para alquilar

Los altos de los almacenes núms. 48 y 64 del Anden de Levante.

Informarán calle de Isabel II núm. 54.

Para alquilar

Lo están los magníficos altos de la casa calle del Castillo núm. 47.

Para informes en esta imprenta.

LA UNION

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS FUNDADA EN 1828

Esta Compañía, la primera de las Compañías francesas de Seguros contra incendios por la importancia de su cartera, asegura, además del riesgo de incendio, los daños que pueden ocasionar la caída del rayo, la explosión del gas de alumbrado, del vapor, de la dinamita y otros explosivos.

Capital social.	10.000.000 pesetas.
Reserva.	7.650.000 »
Primas á cobrar.	69.254.813 »
Total.	86.894.813 »

Capitales asegurados.	14.316.979 859 »
Siniestros pagados.	176.000.000 »

Sucursal española: Barcelona, Paseo de Colon, y calle Merced, 20, 22 y 24.

DIRECTOR: M. GES.

SUB-DIRECTOR: D. Federico J. Cardona, calle Gracia, 45 y Muelle.—MAHON

Pianino

Hay uno para vender de excelentes voces Para informes calle de Prieto y Caules núm. 137.

Nodriza

Hay una mallorquina, de 18 años de edad, leche de tres meses, que desea criatura para amamantar en casa de sus padres. Informes, calle de S. Juan núm. 27.

MANZANILLA

Vino generoso especial, tónico y aperitivo de cuatro años.

2'25 PESETAS BOTELLA

A. BLANC, BASTION, 33

Para vender

Lo está en Villa-Carlos una casa y un solar, junto ó por separado, situados en la calle del Puerto núm. 17 formando esquina con la calle de San Ignacio. Informarán en la misma.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA

PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFIAMACION DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.

Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.

Como garantía de legitimidad exíjase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA, E. FORMIGUERA Y C.ª Se encuentran en todas las farmacias.

Dr. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS Dr. KLEIN

DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, CONVALENCIA, EMBARAZO, DENTICIÓN, TISIS, &c. Estas pastillas pueden tomarse solas ó también disueltas en agua formando solución de fosfato de cal. Ventajas que tienen sobre los otros preparados de cal: 1.ª Ser completamente asimilables (digeribles); 2.ª No contener nada de hierro, así es que deben tomarlas los enfermos predispuestos á congestiones ó irritaciones pulmonales y bronquiales, á quienes tanto perjudican los preparados que contienen hierro. 3.ª Estar dosificadas con exactitud; 4.ª Conservarse indefinidamente; y 5.ª Ser el preparado de cal más económico, pues contiene doble cantidad de fosfato de cal que los que se venden á mayor precio.

ASMA LICOR ANTIASMÁTICO DEL Dr. KLEIN

CURA EL ASMA ATACANDO LAS CAUSAS PRODUCTORAS DEL MAL. GOTAS CALMANTES DEL Dr. KLEIN

TOS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. KLEIN

EFICAZ REMEDIO PARA COMBATIR Y CALMAR TODA CLASE DE TOS, POR REBELDE Y CRÓNICA QUE SEA. No contienen opio ni morfina.

Venta: D. Jaime Ferrer, farmacéutico, Castillo 11.—Autor, Dr. Klein, Escudillers, 82. BARCELONA.

Ensaimadas

al estilo de Mallorca se confeccionan con el esmero que tiene acreditado, la Panadería de la Real Casa, de José Sintés Saura, Plaza del Retiro. Avisando, se sirven á domicilio

Leche de burra

Se encontrará todos los días y pasa á domicilio en la calle de S. Bartolomé n.º 23.

Para vender

Lo está la casa de la calle de San Pablo núm. 24. Para informes en la misma.

Para vender

Lo está una casa con viña contigua situada en la «Alquería Cremada» del término de esta ciudad. Informará su dueño Jaime Mercadal y Sintés.

Para alquilar

Una cochera y cuadra junto al fiolato de la carretera de San Clemente. Informarán calle de Isabel II núm. 54.

Para alquilar

Lo está la casa de la Plaza del Príncipe núm. 3, esquina á la calle de la Miranda. Informes, calle de Cifuentes núm. 59.

Para vender

Lo están siete acciones del Banco de Barcelona. Informarán los Sres. Goñalons, Carreras y Compañía.

Certificados de origen

Hojas de servicio

Libretas de alquiler

Listas de embarque

Fes de vida

Declaraciones de contribucion.

Imprenta de M. Parpal.—Bastion, 39.

MORRHUOL de CHAPOTEAUT

El Morrhuol contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao, salvo la materia grasa, y obra más rápidamente que el aceite, cuyo peso representa 25 veces.

Los trabajos publicados por la Academia de Medicina de París, y las experiencias efectuadas han probado que el Morrhuol es mucho más eficaz en la Bronquitis, los Resfriados, los Catarrros, las Enfermedades del pecho, el linfatismo y raquitis de los niños. Desde los primeros días, cesan los sudores nocturnos, renace el apetito, la tez se anima, el peso del cuerpo aumenta, los enfermos experimentan sentimiento de bienestar y fuerza, sobre todo en las piernas, la tos disminuye y acaba por desaparecer.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.



GRANDES ALMACENES DEL

Printemps

NOVEDADES

Remítense gratis y franco

el Catálogo general ilustrado en español ó en francés, encerrando todas las modas de la ESTACION de INVIERNO, á quien lo pida á

MM. JULES JALUZOT & C.ª

PARIS

Remítense igualmente franco las muestras de todas las telas que componen nuestros inmensos surtidos, pero especifíquese las clases y precios. Todos los informes necesarios á la buena ejecución de los pedidos están indicados en el Catálogo. Para las Canarias, Baleares, y Posesiones españolas de Africa, expédimos franco de porte hasta Marsella, debiendo pagar el destinatario, al recibo de su pedido, los gastos de fletes desde este puerto.